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Utlåtande över E-petition - Gör något åt Pfas 
kemikalierna i vårt vatten 

Ordförandens förslag till beslut 

Kommunstyrelsens ordförande föreslår kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige besluta  
 
att med hänsyn till det inkomna yttrandet anse e-petitionen som besvarad. 
 
 

Ärendebeskrivning 

E-petitionen har inkommit och uppnått 50 röster. Yttranden över e-petition 
har inkommit från enheten övergripande planering, Styrning och stöd.    
 
I E-petitionen föreslås att Gävle kommun ska åtgärda förekomst av PFAS 
kemikalier i dricksvattnet. PFAS är ett samlingsnamn för perfluorerade och 
polyfluorerade ämnen som under lång tid använts i ett stort antal produkter 
som till exempel impregneringsmedel, rengöringsmedel, bekämpningsmedel 
mot insekter, brandsläckningsskum och inom industrin för ytbehandling av 
förpackningar. Förekomsten av PFAS är ett tydligt exempel på hur 
konsumtionen i vårt samhälle också påverkar naturen och i sin tur kan påverka 
oss själva.  
 
Främst får de flesta svenskar i sig PFAS via sin inomhusmiljö eller mat, men 
om dricksvatten är förorenat kan också dricksvattnet påverka intaget. Gästrike 
Vatten ansvarar för kontroll av det kommunala dricksvattnet och följer 
Livsmedelsverkets krav och rekommendationer i sitt program för egenkontroll. 
Dricksvattnet i kommunen är godkänt och samtliga prover som regelbundet 
tas i Gästrike Vattens vattentäkter visar att förekomsten av PFAS-ämnen ligger 
under Livsmedelsverkets åtgärdsgräns.  
 
Det väntas ett beslut om en sänkning av den nationella åtgärdsgränsen och 
Gästrike Vatten arbetar aktivt för att reducera halter av PFAS-ämnen 
ytterligare. I yttrandet över motionen nämns exempelvis utredning och 
förstudie av vilken reningsteknik som är den mest effektiva för att reducera 
halterna av PFAS-ämnen och investering i en ny reningsanläggning vid 
vattenverket i Valbo.  
 
I Majoritetens förslag till kommunplan med budget 2022 med utblick 2023–
2025 utökas resurserna med 12 miljoner kronor årligen till stärkt planerings-, 
vatten-, miljö- och klimatarbete. I uppdraget ingår att Kommunstyrelsen och 
Samhällsbyggnadsnämnden tillsammans med Gästrike Vatten ska kartlägga 
och identifiera de behov som finns inom vattenfrågorna som att stärka tillgång 
till dricksvatten och tekniskt vatten, identifiera och minska antalet förorenade 
vattendrag, förstärka arbetet med effektiv och klimatsäker dagvattenhantering 
och kartlägga behov av fiskevandringsvägar och andra biologiska 
mångfaldsfrågor. Syftet med uppdraget är att stärka samordning och åtgärder 



när det gäller både vatten och grönytor, oavsett vilket aktör som är ansvarig i 
Gävle kommunkoncern.  
 
Utifrån denna bakgrund om de åtgärder som vidtagits och det arbete som 
pågår samt de ökade resurser som nu tillförs föreslås att E-petitionen anses 
besvarad.   
 

Beslutsunderlag 

 E-petition – Gör något åt Pfas kemikalierna i vårt vatten. 
 Yttrande över E-petitionen från Övergripande planering, Styrning och stöd.  
 Utlåtande över E-petitionen.  

 

 

 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S) 
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